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SINOPSIS 

 

1. 序論
じょろん

  

女性は自分を美しくするために化粧品を購入し使用している。しか

し現在では、男性も化粧品を使っており、男性用化粧品もある。化

粧品は、より魅力的で、より自信を持って見えるために、人の外観

をサポートするために使用されており、男性もまたそうした価値観

を持つようになってきている。 

本研究では、知覚と調査方法への現象学的なアプローチを取ってい

る。インターネット上でアンケート拡散し情報を収集し分析した。

本研究では 33 人の日本人女性から回答が得られた。アンケート結

果の集計には Likertsを使用した。 

2. 本論
ほんろん

  

男性化粧品の販売は毎年増加しており、より多くの男性が化粧品を

使用している。また日本の男性のための多くの美容院も増加してお

り、男性の美意識の変化が見て取れる。 

回答では、化粧品を使用する男性に対してイメージは比較的肯定的

にとらえられており、面白いという回答が多かった。また美容院で

髪のトリートメントやマニキュアを使用する男性に対しても肯定的

にとらえられている。また男性が化粧品を購入することや男性自身
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が可愛いとみられることについても肯定的にとらえられている。そ

うした男性のために多くの化粧品が販売されていることについても

肯定的に捉える意見が多く見られた。 

一方で、そうした男性を表す新用語「オジョマン」については知ら

ないという答えが多く、まだ言葉が浸透していないと見える。（オ

ジョマンとは「お嬢さん」＋「マン（男性を表す）」を組み合わせ

たもので積極的に化粧品を使用する男性のことであり、性同一性障

害、いわゆるオカマではない） 

回答者の多くは（49％程度）化粧品を身に着けている人のイメージ

についてはカッコいいと認識し、30％が化粧品を身に着けている男

は可愛いと考えていることがわかった。一方で 21％程度は、化粧

品を身に着けている人は奇妙なイメージを持っていることもわかっ

た。 

 

3. 結論
けつろん

 

アンケートの結果に基づくと、回答者は化粧品を使用している男性

を受け入れていることがわかる。配偶者もしくは恋人のいる回答者

の大半は、配偶者、恋人が化粧品をを使用していない。しかし、化

粧品を使用することに抵抗はない。 
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回答者の周りの男性の多くは化粧品を使用していないが、回答者が

化粧品を着用する男性に興味を持っている、また、ハイファッショ

ンのセンスを持っている人に好意を持っている。こうしたことから、

回答者は、化粧品を身に着けている男性は一般的であり、化粧品で

男性の魅力をより高めることに対して受け入れていると結論付ける

ことができる。 

オジョマンという新用語に対する認識が低いことも、男性が化粧品

を使用することが一般的になっているため、新現象としてとらえる

必要性がなかったために、新用語が浸透しなかったとみることがで

きる。 

全体として男性が化粧をすることに対するイメージは比較的肯定的

に捉えられており、男性化粧品の販売増加もそうした肯定的イメー

ジの後押しがあるため、今後も増加していくことが見込まれる。 
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Tabel 3.1 何歳 

何

歳 

15-25歳 26-36歳 37-47歳 48-58歳 59-69歳 

 12 9 6 6 0 

 

Tabel 3.2 仕事 

仕事 高校生 フリーター 学生 主婦 会社員 介護士/ 

看護師 

その他 

 3 3 5 7 4 4 8 

 

Grafik 3.1  相手がいらっしゃいますか。（彼氏,ご主人, 婚約者） 

 

 

14, 42% 

19, 58% 

相手がいらっしゃいますか。（彼氏,ご主人, 婚約

者） 

はい、います。 

いいえ、いません。 
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Grafik 3.2  あなたの相手は化粧品を使っていますか。（彼氏,ご主人, 婚約

者） 

 

 

Grafik 3.3あなたは化粧品を使っている相手が好きですか？ 

 

 

 

 

 

 

6% 

94% 

あなたの相手は化粧品を使っていますか。

（彼氏,ご主人, 婚約者） 

はい。 

いいえ。 

67% 

33% 

あなたは化粧品を使っている相手が好きですか？ 

はい、好きです。 

いいえ、好きじゃあり

ません。 
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Grafik 3.4  あなたは化粧品を使っている相手に対して、どんなイメージを

持っていますか？ 

 

 

Grafik 3.5「オジョマン」ということを知っていますか 

 

 

 

 

 

 

13% 

25% 

6% 

56% 

あなたは化粧品を使っている相手に対して、どんな

イメージを持っていますか？ 

かわいい。 

かっこいい。 

気持ち悪い。 

other

0% 

100% 

「オジョマン」ということを知っています

か？ 

はい、知っていま

す。 

いいえ、知りませ

ん。 
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Grafik 3.6 あなたの周りに化粧品を使っている男性がいますか？ 

 

 

Grafik 3.7あなたにとって化粧している男性は面白いと思いますか？ 

 

 

4x10=40 (面白い) + 3x15=45 (どちらかと言えば面白いと思います) +2x4=8 

(どちらかと言えば面白くないと思います) +1x4=4 (面白くないと思います) = 

97/132x100=73,5% どちらかと言えば面白いと思います。 

 

39% 

61% 

あなたの周りに化粧品を使っている男性がいます

か？ 

はい、います。 

いいえ、いません。 

30% 

46% 

12% 

12% 

あなたにとって化粧している男性は面白いと思いま

すか？ 

面白いと思います 

どちらかと言えば面白

いと思います。 

どちらかと言えば面白

くないと思います。 

面白くないと思いま

す。  
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Grafik 3.8ファッションなどに関心がかなり高い男性が好きですか？ 

 

 

Grafik 3.9 あなたにとって美容院でトリートメントをしている男性はどう

思いますか？ 

 

 

5x13=65+4x15=60+3x1=3+2x4=8+1x0=0 

=136/165x100=82,4面白い。 

82% 

18% 

ファッションなどに関心がかなり高い男性が好きで

すか？ 

はい、好きです。 

いいえ、好きじゃあり

ません。 

39% 

46% 

3% 12% 

0% 

あなたにとって美容院でトリートメントをしている男

性はどう思いますか？ 

面白いと思います 

どちらかと言えば面白い

と思います 

どちらかと言えば面白く

ないと思います 

面白くないと思います 

可笑しいと思います 



xviii 
 

Grafik 3.10 あなたにとってマニキュアをしている男性はどうおもいます

か？ 

 

 

5x6=30+4x10=40+3x6=18+2x6=12+1x5=5 

=105/165x100=63,6% どちらかと言えば面白いと思います。 

Grafik 3.11あなたにとって化粧品を買っている男性はどうおもいますか？ 

 

 

5x10=50 + 4x17=68 + 3x2-6 + 2x3=6 +1x1=1 

18% 

31% 

18% 

18% 

15% 

あなたにとってマニキュアをしている男性はどうおも

いますか 

面白いと思います。r 

どちらかと言えば面白い

と思います。 

どちらかと言えば面白く

ないと思います。 

面白くないと思います。 

可笑しいと思います。 

10, 30% 

17, 52% 

2, 6% 3, 9% 

1, 3% 

あなたにとって化粧品を買っている男性はどうおもい

ますか？ 

面白いと思います。 

どちらかと言えば面白い

と思います。 

どちらかと言えば面白く

ないと思います。 

面白くないと思います。 

可笑しいと思います。 
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=131/165x100=79,3% どちらかと言えば面白いと思います。 

Grafik 3.12 あなたにとって化粧して、可愛くなりたい男性はどう思います

か？ 

 

 

5x10=50+4x17=68+3x2=6+2x3=6+1x1=1=131 

131/165x100=79,3% どちらかと言えば面白いと思います。 

 

Grafik 3.13 あなたにとって美容トリートメントにお金を使っているの男性

はどう思いますか？ 

 

 

37% 

24% 

9% 

15% 

15% 

あなたにとって化粧して、可愛くなりたい男性は

どう思いますか？ 

面白いと思います 

どちらかと言えば面白

いと思います 

どちらかと言えば面白

くないと思います 

面白くないと思います 

可笑しいと思います 

30% 

52% 

6% 9% 

3% 

 あなたにとって美容トリートメントにお金を使って
いるの男性はどう思いますか？ 

面白いと思います。 

どちらかと言えば面白

いと思います。 

どちらかと言えば面白

くないと思います。 

面白くないと思いま

す。 
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4x19=76 + 3x9=27 + 2x3=6 + 1x2=2 

=111/ 132x100= 84,1% 面白い。 

Grafik  3.14 あなたにとってマーケットで売ってる色々な男用の化粧品は

どう思いますか？ 

 

 

4x19=76 + 3x9=27 + 2x3=6 + 1x2=2 

=111/ 132x100= 84,1% 面白い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58% 27% 

9% 
6% 

あなたにとってマーケットで売ってる色々な男

用の化粧品はどう思いますか？ 

面白いと思います。 

どちらかと言えば面

白いと思います。 

どちらかと言えば面

白くない。 

面白くないとおもい

ます。 
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Grafik 3.15 化粧品を使っている男性に対して、どんなイメージを持ってい

ますか？ 

 

 

 

49% 

30% 

21% 

 化粧品を使っている男性に対して、どんなイ
メージを持っていますか？ 

かっこいいです。 

可愛いです。 

気持ち悪い。 
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